

## **Основные проблемы системы инфекционного контроля в военных организациях здравоохранения**

*Самусевич Диана Васильевна*

*Белорусский государственный медицинский университет, Минск*

*Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат медицинских наук, доцент Лебедев Сергей Михайлович* *Белорусский государственный медицинский университет, Минск*

### **Введение**

В современных условиях одним из главных требований к медицинским организациям здравоохранения является предоставление качественной медицинской помощи, обеспечивающей безопасность пациента. В повышении качества оказания медицинской помощи важную роль играет инфекционный контроль (далее — ИК). Эффективность его организации и проведения непосредственно определяет возможность установления конкретных условий и причин, формирующих заболеваемость инфекциями, связанными с оказанием медицинской помощью (далее — ИСМП).

### **Цель исследования**

Выявить основные проблемы системы ИК, влияющие на результаты эпидемиологического обследования очага ИСМП в военной организации здравоохранения.

### **Материалы и методы**

Использовался аналитический метод исследования для изучения, обобщения и систематизации материалов литературных источников и интернет ресурсов, посвященных вопросам изучения ИСМП.

### **Результаты**

На современном этапе оказания медицинской помощи отмечаются основные проблемы организации ИК: слабая система эпидемиологического наблюдения, в т.ч. недостаточная полнота выявления, учета и регистрации случаев ИСМП; некачественное выполнение функциональных обязанностей специалистами, участвующими в системе ИК; отсутствие эффективного взаимодействия между участниками системы ИК; в повседневной работе лабораторий отмечаются нарушения сроков и правил забора материала на неспецифическую патогенную микрофлору, проведение микробиологических исследований в неполном объеме и по отдельным показаниям; отсутствие системного унифицированного обучения младших медицинских работников; отсутствие стимулов у медицинских работников в повышении эффективности работы и достижения более высокого результата; недостаточное финансирование медицинского снабжения. Разработаны направления оптимизации проведения ИК.

### **Выводы**

1. Совокупность представленных проблем приводит к увеличению эпидемического риска возникновения случаев ИСМП в военных медицинских организациях здравоохранения, затрудняет выполнение задач эпидемиологического обследования и своевременное проведение санитарно-противоэпидемических мероприятий. 2. Для оптимизации эпидемиологической диагностики в системе профилактики ИСМП необходимо учитывать объективные предпосылки их возникновения, распространения, имеющиеся проблемы в организации и проведении ИК в военных организациях здравоохранения.